

## 感受西方文化 共享欢乐派对

### 泰山中学中加班师生欢度万圣节



本报泰安11月3日讯(记者白雪) 10月31日,中加班教室装饰一新,同学们穿上了节日盛装,兴高采烈,载歌载舞,欢聚在一起,共同庆祝西方节日“万圣节”。

每年的11月1日是西方传统的万圣节,源自古代凯尔特民族(Celtic)的新年节庆,也是我们俗称的“西方鬼节”。这是一个赞美秋天的节日,同时,人们也会以食物祭拜祖灵及善灵以祈平安度过即将到来的严冬。而10月31日,是著名的万圣节前夕。在这一天,人们会穿上形态各异的

化妆服,戴上面具,举行狂欢派对。孩子们会点上南瓜灯,挨家挨户索要糖果,不停地叫:“trick or treat”,意思就是“给不给,不给就捣蛋”。

为了让中加班的同学们拥有多元化的西方文化体验,加方老师们从10月初就开始筹划万圣节的狂欢派对,并在同学们的协助下,精心准备了丰富多彩的节日活动,包括制作南瓜灯,做游戏,参观鬼屋,观看万圣节电影,歌舞表演等活动。

10月31日上午,同学们在加方教师的指导下,制作了形

态、表情各异的南瓜灯,然后在加方校长的带领下,做起了游戏,所有同学兴趣盎然,情绪高涨。

下午,同学们纷纷变装,装扮起来,充满了节日气氛,并参观了学生们准备的鬼屋。晚上,万圣节Party正式开始,观看了学生们准备的舞台剧,还有学生制作的电影《转校生》,还有各年级同学们准备的舞蹈唱歌等。

通过此次活动,让同学们切身体验了西方文化,感受了节日的欢乐,共同释放了青春的活力。

## 著名作家丁立梅来泰中 她“用文字温暖人生”

本报泰安11月3日讯(记者白雪) 10月29日下午,泰山中学邀请著名作家丁立梅为师生做了一场“用文字温暖人生”的读书讲座。报告会由朱立汉主任主持。

丁立梅,笔名梅子,紫色梅子。江苏东台人。中国散文学会会员。江苏省作家协会会员。出版有散文集《且听风吟》、《忽然花开》、《每一棵草都会开花》等。文章被选进《感恩父爱》等上百种文集。有不少文章被设计成中考、高考语文阅读题。

丁立梅老师以深情的回忆拉开了讲座序幕。她追忆了童年时代盼嗑瓜子,期待过节,听外婆讲故事等亲身经历,以此告诉同学们,生活可以是平凡而琐碎的,生活可能是贫穷而艰辛的,哪怕再卑微的生活也依然埋藏着种种美好和幸福。所以,将温暖传递给他人的信念就是她创作的目的和动力,她希望用文字中的温暖点亮自己、呵护他人。

接下来,丁立梅老师生动讲述了她遇见的人、经历的事,通过一个个小故事告诉同学们这样的人生道理:越艰难的人生越要坚强面对,再平凡的生命也要活得优雅。丁立梅老师结合自身创作经验,从解读自己散文中的故事说起,以生动的语言深入浅出地讲述了文学的意义,文学创作的基本原则,写作与做人的关系。鼓励同学们要保持一颗好奇心,多观察,多阅读。

讲座中,丁老师不时与师生互动,全场洋溢着浓浓书香与情韵,也不断迸发出智慧的火花。这是一次关于读书的对话,也是一场智慧交流。

学生们看到作家走进校园,十分兴奋,纷纷拿出丁立梅的书,请丁老师签名,丁老师也为同学们一一签名,鼓励大家多读书多写作。这次讲座不但引领学生们进一步走近文学,亲近文学,更启发了学生们去热爱生活、温暖自己、幸福他人。

## 泰安英雄山中学 科技文化艺术体育节隆重开幕



为全面推进素质教育,繁荣校园文化,培养学生的创新意识,丰富师生精神文化生活,以德育教育与文化艺体教育相结合的形式共建和谐校园,10月25

日泰安英雄山中学2014年科技文化艺术体育节开幕式隆重举行。

本届科技文化艺术体育节历时一个月,涵盖了“超越自我”

田径运动会、“舞动梦想”文艺演出、“汉字英雄”听写挑战赛、“手绘大师”动漫创意绘画大赛、“走向世界”中学生模拟联合国峰会、“英中好声音”主持人大赛、“规矩方圆”规范汉字书写大赛、“红枫杯”文学创作大赛、“我发明”科技创新方案大赛、“超越梦想”级部篮球挑战赛、“英超杯”足球挑战赛、“英中杯”奥林匹克竞赛、“我为书狂”读书节系列活动、“校园吉尼斯”挑战赛等十四项活动。

本次活动由艺体中心和高二级部学生承办,从组织到实施充分发挥了学生的创新意识和组织潜能,精彩的开幕式和文艺演出受到了与会领导和全校师生的一致好评。开幕式结束后各

类活动将陆续展开,本届科技文化艺术体育节的举行,又一次奏响了我校推进素质教育的凯歌,

为学生的全面健康快乐成长搭建了更加广阔的舞台。

(通讯员 贾其旺)



## 孩子遇到困难爱躲妈妈身后

### 专家:当孩子遭遇挫折,不要逼他面对



本报开通宝贝宝贝我爱你专栏,如有家长在教育孩子过程中遇到问题,可以把问题发到本报记者邮箱330447994@qq.com,本报将联系情商专家为您解答。

本报记者 白雪

### 孩子一有困难就躲

浩浩妈妈提问:我家有两个孩子,女儿已经上五年级了,小儿子今年也5岁了。最近发现

小儿子遇到问题总是回避,不愿意去面对,一有困难出现就住我身后躲,我觉得男孩子遇到问题这样不太好,怎么办?

鲍牙兔情商专家建议:可以看出你对小儿子的期望很高,希望他可以像男子汉一样去面对遇到的困难和挫折,可是你要知道,他毕竟是个孩子,当孩子遭遇挫折,不可强逼其面对。

当孩子子在什么方面表现出回避,不自信时,就表明他这个地方遇到困难,没有进展,获得不了成就感,这个时候的指责,急躁都会加深孩子对该领域的不自信。要想帮助孩子,就要尝试通过各种方法,让孩子一步步获得成就感,重塑自信。如果一味强求,可能不

会有好的收获,同时还会让孩子产生挫败感。

### 孩子总是慢半拍

泽泽妈妈提问:我家宝贝今年4岁了,看上去乖巧可爱,只是我觉得他好像总是反应比别人慢半拍一样。我是个急性子,每次叫他他答应得很慢甚至是不答应,需要我叫好多次,真不知道该怎么教他。

鲍牙兔专家建议:你能够意识到自己的性子比较急说明你有清楚的自我意识,能够认识到自己的一些特质。那么你能否认识一下自己的孩子呢?他是什么性格的人、他喜欢什么样的节奏。叫他他不答应是他真的不答应还是他正在专心

于别的事情?父母也要学会等待:喊孩子,父母不能张嘴就来,在开口之前最好看一下孩子,看他在做什么,是不是沉浸在自己的世界里?是不是为什么

事情在烦心?否则我们就会干扰孩子。在指导孩子前最好等待一下,看看他想做什么?或者他的意图是什么?否则我们就会误解孩子!



中国少年儿童情商教育领导品牌  
鲍牙兔儿童情商乐园

鲍牙兔儿童情商乐园是权威的儿童情商训练机构,独家引进美国的SEL社会情绪发展计划,致力于提升儿童的自信心、情绪管理、挫折抵抗、独立性等九大基础能力。连锁机构遍布全国五十多个城市,超过九十家专业儿童情商训练中心,每年服务于数万3-12岁少年儿童及家庭。

关于儿童育养、情商能力培养以及成长、学习方面的问题,可以来电、微信询问鲍牙兔儿童情商教育专家。

全国连锁机构鲍牙兔泰安园地址:泰安市东岳大街56号(青少年宫西80米路北) 东岳商务中心6楼西区  
咨询电话:0538-8676677 8676678 官方网站:www.byteq.cn